

第三屆

泛美華福宣教行動建立大會

報道

賴顯光



「所以，你們要去使萬民作我的門徒，奉父子聖靈的名，給他們施洗，我吩咐你們的一切，都要教導他們遵守。這樣，我就常常與你們同在，直到這世代的終結。」(新譯本馬太福音二十八 19-20)

2000年和2003年，美國華福林慕忠牧師和加拿大華福的麥振榮牧師、李帝平牧師推動，在洛杉磯和巴拿馬分別舉行了第一屆和第二屆泛美華人福音會議，明顯地產生了新的華人普世差傳熱潮。而由美國華福中心主辦，大使命中心、中國信徒佈道會、國際福音協傳會、華人福音普傳會和基督使者協會協辦的第三屆泛美華福宣教行動建立大會，已於

2005年4月5-8日假巴西聖保羅市的藍樹酒店繼續掀起華人對普世差傳的熱潮。

辦理巴西的簽證並非易事，特別是我們在非洲，遇到的難度更高。在非洲，巴西只在南非和肯雅兩國設有使館，而且入境的要求嚴格，需要出示11種證明。我們身處烏干達更需要跨國聯繫，由肯雅一位弟兄往巴西使館代辦，花上了差不多一個月的時間，在出發前兩天才接到速遞回來的護照和簽證，險些還要改機票呢！所以當我們聽到連大會講員之一的世界華福中心總幹事高雲漢牧師在駐加拿大的巴西使館申請了兩次簽證也辦不成時，一

點兒也不覺得驚訝。

在高唱差不多有三十年歷史的「主愛中華，恩寵有加，地大物博，代出俊哲……」的華福會歌聲中，開始了第三屆泛美華福宣教行動建立大會，再度掀起華人對普世差傳的熱潮，正待繼續努力跟進。是屆大會有二百多位來自歐洲、美洲、非洲、澳洲和亞洲的華人代表參加，共同參與宣教行動。大會主要語言以華語為主，亦設有葡萄牙語和臺灣語傳譯。每日的早堂講員是大使命中心的會長王永信牧師，每晚的公開培靈奮興晚會講員則是世界華福中心候任總幹事李秀全牧師。音樂陣容非常強大，除有金

培基牧師帶領的洛杉磯國語浸信會詩班外，更有天韻詩班的祁少麟牧師和音樂福音佈道會的盧得生博士聯合領唱和獻奏。至於每天的早禱會由于力工牧師負責，傳講有力的晨禱信息，帶動祈禱的奇妙力量。說也奇怪，于牧師是大會最年長的一個，在大會頭幾天還要用拐杖支持，但到最後一天主持閉幕禮時，卻興奮得不用拐杖就可以跑步上講臺。其他專題講員分別有張子江牧師主講「從舉手到宣教工場」，李林靜芝師母的「家庭與宣教」，林安國牧師主講「教會如何差派宣教士」，還有二十多位特邀的機構代表介紹或報告，包括有世界華福中心、南美華人基督神學院、中國基督福音事工會、世界宣教研究所、開路者傳播協會、台福神學院、中國信徒佈道會、甘霖媒體、新加坡神學院、救世傳播協會、基督工人神學院、開荒聯、華人福音普傳會、中南美洲建道聖經學院、美國餐飲福音事工和威克理夫聖經翻譯會等。各地宣教士所作的工場報告及國家介紹，包括阿根廷、厄瓜多爾、秘魯、巴拿馬、蘇里南、多米尼加、墨西哥、委內瑞拉、智利、巴西、巴拉圭和烏干達等，均令與會者得到激勵和了解如何為宣教士和當地國家祈禱。

宣教事工的報告，確實令人感受到工場上人手之缺乏，以至急切祈求莊稼的主打發更多工人，收取莊稼。比如在秘魯有100萬多的華人，7,000間以上的Chifa(唐餐館)，卻只有約150多位信徒；委內瑞拉有17萬以上的

華人，只有7間華人教會，華人信徒約500多人；巴西有12萬多華人，37家華人教會，華人信徒約2,000多。還有不少國家已有很多華人，卻仍未有華人教會，如哥倫比亞和烏拉圭。整個中南美洲加起來有百多萬華人，所以這十多年來，在巴拿馬、巴西和阿根廷三國已建立了華人神學院。

最興奮的是見到蘇里南宣道會的差傳模式，很值得參考。十五年前他們還是一間力量微小的教會，卻能依靠著神的大能，藉著許多愛主的教會，配搭成為差傳夥伴，能有份兒履行主的大使命，以蘇里南為基地，直伸至中南美洲及歐洲大陸，大大地經歷了主的恩典。他們先後有22個來自歐、美及亞洲的海外差傳夥伴，和10個蘇里南的本地差傳夥伴，現在蘇里南宣道會已於中南美洲及歐洲進行植堂工作，有10個分堂，大都訂有三年發展計劃，成果顯著，且已向跨文化、跨宗派、印度教徒和穆斯林、印度人和印尼人的小型家庭教會事工邁進。除蘇里南外，福音所到之國家還有皆因、瓜地馬拉、委內瑞拉、多米尼加、巴西、巴拿馬、荷蘭、阿魯巴、古來蘇、千里達、牙買加、圭亞那和秘魯等。

提起中南美洲，可以說是威克理夫聖經翻譯會異象的發祥地。威克理夫聖經翻譯會的創辦人湯遜(Cameron Townsend)就是1917年在危地馬拉為聖經公會售賣西班牙文聖經時，被當地一位印第安人破口大罵說：「假如你的神是這麼偉大，為甚麼祂不講

我的語言呢？」湯遜因而有感，要為當地印第安人翻譯一本他們能看得明白的加支告語新約聖經。此後，湯遜在墨西哥開始，繼而在中南美洲推動聖經翻譯和培訓工作。其實，現於全球各國各族64億多人口當中，共有6,913種語言群體，其中只有414種語言群體有整本聖經的翻譯。現時在美洲有333種語言群體已開始了聖經翻譯的工作，其中276種語言群體是威克理夫聖經翻譯會的宣教士在翻譯的，另外還有95種語言群體有需要翻譯聖經，但限於種種人力和財政的資源缺乏，正在等候翻譯的時機。雖然現時威克理夫聖經翻譯會在美洲工作的宣教士已有694位，然而還需要再招募446位同工加入團隊，才可以滿足「2025計劃」——就是在2025年之前，為每一個有需要翻譯聖經的語言群體開始工作。請為美洲有需要翻譯聖經的民族禱告！威克理夫聖經翻譯會開設了亞裔動員部和拉丁美洲動員部，盼望在不久的將來，能看到華人和拉丁美洲裔人士應召入伍，成為聖經翻譯的生力軍。

言歸正傳，宣教行動建立大會，每天下午安排的多個工作坊，均多姿多彩，分別有專家印備講義分發，交流經驗，包括有：張子江牧師的「餐館福音事工」，馬英傑牧師的「如何建立差傳教會」，黃家麟牧師的「建立健全教會」，林安國牧師的「訪宣」，李林靜芝師母的「姐妹宣教的角兒」和鄭貽富牧師的「神學教育(宣教工場加油站)」。

閉會禮當晚，舉行了「華福

之夜」，由華福美國聯區董事會主席鍾世豪牧師主持聖餐禮和王永信牧師主持的差派禮，一如每屆泛美華福宣教行動建立大會的優良傳統，以行動差派短宣隊，是次差出的短宣隊共20隊，分別前往12個中南美洲國家短宣，是歷屆最高的紀錄。王永信牧師語重心長的道出西教士向華人傳福音，沒有好好的教導華人學習差傳，盼望我華人教會領袖從這欠缺中，把握時機，急起直追，勇往直前，直前！而且與李秀全牧師的講道，提到數位近代神所重用的華人教會差傳領袖，已被主接去的感嘆，要把握時機事主，前呼後應！

大會前後，我們更有一些難得的探訪機會。有幸參加了華傳在聖保羅建立的華傳中心的青年團契活動，由香港差來的宣教士施約瑟牧師及師母在那裡默默耕耘；臺北靈糧堂植堂部長駱世雄牧師特來主持巴西里約熱內盧的里約靈糧堂獻堂典禮，由紐約中華海外宣道會丁聖才主任牧師主講培靈晚會；大會後又參加了巴西華人神學院的奉獻禮，畢玉書師母在典禮上道出已故畢牧師開辦此神學院的心願。此外，在大會期間又得以拜訪四十多年前由臺灣來巴西聖保羅近郊慕義區的六戶長老和信徒家庭，這六戶人家在此買地扎根，栽培洋菇，收穫成果良好，並在該區建立慕義、慕道基督長

老會，成為今天有「六家莊」之稱的墾荒者。這些初代臺灣福音移民現今已發展成為400多人的教會，此實為神所特別恩待的流奶與蜜的迦南地。在那裡，享受他們花了一整天功夫為我們準備的愛筵和培靈會；更難得的是這次培靈的安排是由李秀全牧師以臺語主講，李師母以華語傳譯，他們夫婦倆所講的都不是自己的母語，靠著聖靈的能力，流暢自如的傳講信息！

在大會手冊中附頁的「簡單葡萄牙和巴西普通用語」，以及「短宣小百科」(Short Terms A to Z) 諸如 Anxiety, Baggage, Culture Shock, Dressing, Eating, Flexibility, Gift, Health, Journal, Kindness, Living Conditions, Medicines, Observation, Public Display Affection, Quiet Times, Teammates, Xenophobia, Reentry, Servanthood, ……，均十分有趣和實用。

第三屆泛美華福宣教行動建

立大會已在差遣禮的祝禱和依依不捨的激情中圓滿結束，深願2007年在阿根廷舉行的第四屆泛美華福宣教行動建立大會上，除了有向華人宣教的短宣隊外，更能呼召一批華人長期向非華人宣教的跨文化宣教隊伍。該年適為基督教首位宣教士馬禮遜牧師來華的二百周年紀念！神恩待了華人教會，讓我們在經濟、語言、學術、多元文化和宗教的接觸上，都有不同的優勢，盼望華人教會的宣教火焰，繼續燃燒。誠如華福的口號：「華人教會，天下一心；廣傳福音，直到主臨！」阿門！

「因著我，耶和華你們的神，緊握著你的右手，對你說：不要懼怕，我必幫助。」(新譯本以賽亞書四十一 13)

(作者為資深跨文化宣教士，現於東非宣教，其電郵為 Daniel_Lai@sil.org。)

第三屆泛美大會全體出席人拜訪慕義六家莊新建的教堂

